

**MEĐUNARODNI VIŠEJEZIČNI ISTRAŽIVAČKI
KOLOKVIJ O SINODALNOM PUTU KAO PARADIGMI
CRKVENOG PASTORALA (MLADIH)**
Zagreb, 29. – 30. ožujka 2019.

Ana Thea FILIPOVIĆ

Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Zagrebu
Vlaška 38, p.p. 432, 10 001 Zagreb
thea.filipovicl@gmail.com

Denis BARIĆ

Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Zagrebu
Vlaška 38, p.p. 432, 10 001 Zagreb
baric.denis@gmail.com

U petak i subotu, 29. i 30. ožujka 2019. godine na Katoličkom bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu održan je Međunarodni višejezični istraživački kolokvij profesora i studenata Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Teološkog fakulteta Katoličkoga sveučilišta u Eichstättu-Ingolstadt. Tema istraživačkog kolokvija, nadahnuta temom nedavno održane XV. redovne Biskupske sinode u Rimu (»Mladi, vjera i razlučivanje zvanja«) bila je naslovljena: »Sinodalni put kao paradigma crkvenoga pastoralna (mladih) / Der synodale Weg als Paradigma der (Jugend)pastoral der Kirche / The synodal way as a paradigm of (youth) ministry of the Church«. Na skupu je sudjelovalo trideset i četvero sudionika, od čega devetero profesora i dvadeset petero studenata. Skup je organizirala Katedra religijske pedagogije i katehetike KBF-a Sveučilišta u Zagrebu u suradnji s Katedrom pastoralne teologije Teološkoga fakulteta Katoličkog Sveučilišta Eichstätt-Ingolstadt.

Na početku kolokvija, koji je započeo u petak, 29. ožujka 2019. godine poslijepodne, sudionike je pozdravio dekan KBF-a Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. sc. Mario Cifrak, koji je ujedno predstavio Fakultet i njegovo djelovanje. Riječ je kratko uzeo i izv. prof. dr. sc. Nenad Malović, prodekan za znanost

i međunarodnu suradnju. Pastoralni teolog s Teološkog fakulteta Katoličkog sveučilišta u Eichstättu-Ingolstadtu dr. sc. Sebastian Kießig, koji je došao s dvanaestero studenata diplomskog i poslijediplomskog studija, predstavio je djelatnost svojega Fakulteta i Sveučilišta. Pročelnica Katedre religijske pedagogije i katehetike KBF-a Sveučilišta u Zagrebu i predsjednica znanstveno-organizacijskog odbora Kolokvija, prof. dr. sc. Ana Thea Filipović potom je sudionike uvela u temu skupa, izloživši njegovu koncepciju i genezu. Osobito je naglasila paradigmatiku važnost sinodalnog procesa za pastoralnu praksu te je istaknula aktualnost teme s obzirom na objavljivanje postsinodalne apostolske pobudnice *Christus vivit* pape Franje 2. travnja 2019. godine. Profesori i studenti potom su se zaputili u Nadbiskupijski pastoralni institut, gdje im je ravnatelj prof. dr. sc. Josip Šimunović predstavio područja rada Instituta te programe koji se trenutno odvijaju u Institutu, a za koje su gosti iz Njemačke pokazali iznimno zanimanje.

Drugog dana Kolokvija, u subotu 30. ožujka 2019. godine prijepodne najprije je uslijedio niz predavanja koja su održali profesorice i profesori, a zatim su održane studentske radionice vezane uz odabrane teme i brojeve Završnog dokumenta Biskupske sinode o mladima, odnosno uz izvješća koja su mjesne Crkve poslale za Sinodu.

Dr. sc. Sebastian Kießig održao je predavanje naslovljeno »Synod of Bishops on Young People: From Preparatory to Final Document« (Biskupska sinoda o mladima: od Pripremnog do Završnog dokumenta), unutar kojeg je objasnio motive za održavanje Biskupske sinode o mladima, način izrade Radnoga dokumenta, tijekom Sinode, sastav sudionika Sinode te usvajanje Završnog dokumenta Biskupske sinode.

Prof. dr. sc. Ana Thea Filipović održala je izlaganje naslovljeno »Synodalität als Weg des Lernens in Kirche und Gesellschaft« (Sinodalnost kao put učenja u Crkvi i društvu), pri čemu je ukazala na značenje i razvoj sinodalnosti u povijesti Crkve te na iskustvo biskupskih sinoda od Koncila naovamo. Istaknula je nekoliko značajnijih poruka koje se temelje na iskustvima sudionika Biskupske sinode o mladima 2018. godine te ih povezala s religijskopedagoškim konceptom transformativnog učenja i njegovim značenjem za Crkvu i njezin doprinos društvenim procesima u Hrvatskoj.

Prof. dr. sc. Josip Šimunović održao je predavanje naslovljeno »Kirchliche Praxis und Modelle der Jugendpastoral in Kroatien« (Crkvena praksa i modeli pastorala mladih u Hrvatskoj), pri čemu je ukazao na najznačajnije oblike pastorala mladih u Hrvatskoj na različitim razinama, tj. od Hrvatske biskupske konferencije preko pojedinih biskupijskih ureda za mlade pa sve do župnih

zajednica, posebno ističući važnost susreta Hrvatske katoličke mladeži, koji će se održati u Zagrebu 2020. godine.

Prof. dr. sc. Ružica Razum održala je predavanje pod naslovom »Young People, Faith, Spirituality, Ecclesiality« (Mladi, vjera, duhovnost, crkvenost), pri čemu je istaknula rezultate važnijih istraživanja o mišljenjima mladih o vjeri, pristupima duhovnosti i njihovu odnosu prema življenju crkvenosti te o izazovima koje mišljenje mladih stavlja pred pastoral mladih. Zbog iznenadne službene spriječenosti prodekanice za nastavu, njezin tekst je na kolokviju iznijela doc. dr. sc. Jasna Šego.

Doc. dr. sc. Denis Barić održao je predavanje pod naslovom »Kulturelle Veränderungen und Jugendliche: die Bedeutung für die Jugendpastoral« (Kulturalne promjene i mladi: značenje za pastoral mladih). Predavač je ukazao na promjene koje su se dogodile u nekoliko posljednjih desetljeća u većini europskih zemalja na više razina (ekonomskoj, kulturalnoj, znanstvenoj, političkoj, religijskoj) te kako naspram svega toga valja djelovati unutar pastorala mladih, ističući nekoliko važnih smjernica: slušati mlade i ići u korak s mladima, važnost sustavnosti pastorala te stvaranje novih oblika zajedništva u kojima će se graditi autentični odnosi.

Predavanje doc. dr. sc. Kate Amabilis bilo je naslovljeno »Jugendliche und geistliche Begleitung: die Figur des Begleiters/ der Begleiterin« (Mladi i duhovno praćenje: lik pratitelja/ pratiteljice) ukazujući na važnost duhovnog praćenja i vođenja u radu s mladima, pogotovo u vrijeme sve izraženijih promjena na svim razinama u društvu, te navodeći koje bi kvalitete trebali imati duhovni pratitelji i pratiteljice u radu s mladima.

Nakon održanih kratkih predavanja održanih u dva bloka, s tematskim raspravama na kraju svakoga vremenskog bloka održane su tematske radionice. Studenti dvaju Fakulteta radili su i razgovarali u jezično izmiješanim skupinama u kojima su, na engleskom ili njemačkom jeziku, obrađivali teme iz Završnog dokumenta Sinode o mladima, odnosno proučavali materijale koje su krajevne Crkve poslale na temelju upitnika iz Pripremnog dokumenta Biskupske sinode o mladima. U završnom plenumu zatim su iznijeli rezultate rada na postavljenim zadacima, pri čemu su naglasili najvažnije specifičnosti vlastitog konteksta i zanimljivosti koje su uočili u odnosu na drugi crkveni i društveni kontekst.

Zahvaljujući svim predavačima i studentima na sudjelovanju u pripremi i radu Kolokvija, rad Kolokvija zaključila je prof. dr. sc. Ana Thea Filipović, moderatorica skupa i prevoditeljica rasprava, a riječ zahvale za mogućnost sudjelovanja u radu Kolokvija izrekao je i u ime svih studenata iz Eichstätta dr. sc.

Sebastian Kießig. Skup je zaključen zajedničkim objedom te živim raspravama koje su se nastavile u neformalnim razgovorima.

Svi su sudionici izrazili veliko zadovoljstvo radom istraživačkog znanstvenog kolokvija te iskustvom susreta i razgovora koje im je omogućio taj međunarodni skup. Profesor i studenti iz Eichstättta nastavili su svoje studijsko putovanje prema Teološkim fakultetima u Sarajevu, a zatim u Lavovu, gdje će raditi na temama migracija (u Sarajevu) te ekumenizma (u Lavovu). Profesori i profesorice te studenti i studentice KBF-a Sveučilišta u Zagrebu pokazali su se dobrim domaćinima, a organizatori su zahvalni vodstvu Fakulteta na financijskoj potpori, koja je bila nužna za organiziranje i održavanje skupa. Sva predavanja bit će objavljena kao znanstveni radovi na njemačkom ili engleskom jeziku.